

专项整治与常态化管理相结合

无极城区道路交通环境进一步提升

本报讯(首席记者 刘琛敏)12月27日至12月31日,无极县交警大队开展为期5天的电动车专项整治行动,重点整治未取得工信部准入许可的电动三轮、四轮车辆和拼装、改装车辆。

12月29日上午9时许,无极县交警大队城区中队民警正在白云街执勤时,一辆灰色的电动四轮车缓缓驶来,执勤交警将其拦停。“您好,请您将车辆靠边,配合检查。现在,咱们县正在开展电动车整治工作,我们要通过工业和信息化部装备工业发展中心平台对您驾驶的车辆进行核查。”随后,通过交警核查,该车辆未获得认证,执勤交警依法对该车辆进行了暂扣。该车辆的驾驶人较为配合地在处罚单上签了字,并表示以后会买辆在工信部目录内的正规电动车驾驶,这样自己也安全放心。

在此次电动车专项整治行动中,该大队对违规拼装、改装电动车和违规行驶行为依法予以处罚、教育,对无证无牌和违规违法上路的电动三轮、四轮车辆统一扣留至指定停车场并进行车辆性质鉴定,依法进行处理。同时,严肃处理违规违法电动车引发的交通安全责任事故。

12月29日下午,无极县交警大队有关负责人介绍,自开展三天以来,该大队共查扣不在工信部目录内的电动三轮、四轮车和拼装、改装车辆142辆,劝导教育



■无极县民警正在核查驾驶人证件。警方供图

上牌1辆,发放文明骑行等相关宣传资料5000余份,切实提高了辖区居民的交通安全意识及守法意识。该大队将坚持专项整治与常态化管理相结合,发现一起,查处一起,形成严查严管高压态势。同时,加强道路安全宣传教

育,努力营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

相关
新闻

藁城交警为电动车销售商普法

本报讯(首席记者 刘琛敏)为进一步提高电动车驾驶员的交通安全意识,预防和减少涉电动车道路交通事故发生,12月28日上午,藁城交警以“藁城区电动车行业协会成立大会”为契机,为参会的33家电动车销售商开展了交通安全普法宣传活动。

活动中,宣传民警主要通过悬挂宣传条幅、发放宣传彩页、政策解读的授课方式,向33家电动车销售商深入分析了当前辖区道路交通安全管理工作所面临的严峻形势,并结合近年来该区发生的涉及电动车的典型交通事故案例,分析了当前电动车管理中存在的安全隐患和问题。同时,宣传民警结合目前居民最关心的电动车登记、上牌等问题进行了细致解答。他们倡议所有电动车销售商自觉带头遵守交通法律法规,切实担负起交通安全管理方面的社会职责,在销售过程中,切勿将手续不齐全、存有安全隐患的车辆投放市场,并督促居民在购买车辆后及时办理上牌手续,提醒居民自觉佩戴头盔,切实提高驾乘电动车、摩托车群众戴头盔率。

**加快建设现代化、国际化美丽省会城市,
当好新时代全面建设社会主义现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁
电动车综合治理专项行动**

石家庄在行动

田间小路耍“杂技” 小电动三轮车拉了11人

本报讯(记者 李兵)在杂技表演中,一辆小小的自行车上面能站上十几名表演者,但这毕竟是节目表演,若是在现实生活中发生了类似事情,谁看到了肯定会胆战心惊。这不,栾城交警近日就遇到了这样的情况。

12月26日16时许,栾城交警大队308中队民警在乏马村育才路路段巡逻时,发现一辆电动三轮车正在前方缓慢行驶,让人捏了一把汗的是,此时这辆电动三轮车的车斗里,竟密密麻麻坐满了人。

“你们这是耍杂技呢?赶快停下!”执勤交警迅速将电动三轮车拦停。经过现场清点查实,这辆小小的电动三轮车连同驾驶员竟然违法拉载了11人,毫无安全保障。

面对执勤交警,电动车驾驶员孙某称,车上的人都是他一个村里的同伴。“我家地里的大棚因为下雪破损了,所以招呼了一些人去帮忙修理。”孙某说,想

着自家农地离村里不算远,为了图方便,他便骑着电动三轮车把10名村民全都拉上了。

“这刚下过雪,天冷路又滑,出了意外怎么办?”对于孙某的违法行为,执勤交警现场对其进行了严厉的批评教育,并向现场的村民们讲解了违规乘坐低速载货汽车、拖拉机及电动三轮车等不允许违法载人的交通工具的危害性。在协调车辆对村民进行转运的同时,执勤交警依法对孙某进行了罚款10元的处罚。

栾城交警表示,电动三轮车载人既违法又危险,此类车辆安全技术标准较低,车辆转向、制动等安全部件安全性能普遍较差,而且速度较快,在违法载人的情况下,由于重量增大、重心增高等原因,一旦发生紧急情况,车辆难以控制,极易发生群死群伤等交通事故。因此,交警提醒广大群众,切忌贪图一时的便宜和方便而违法载人或乘坐此类车辆,以免发生意外才后悔莫及。

“心机男”连卖两辆借来的电动三轮车

本报讯(首席记者 刘琛敏)从2020年至今,四川省巴中市男子王某一直在鹿泉区宜安镇打工;王某在当地待久了,熟识的人也多了起来,当地居民经常帮助他。孰料,王某却利用居民的好心,以借的名义,先后将村里两户热心人家的电动三轮车骗走卖掉。

年终岁尾,石家庄市公安局鹿泉分局针对“盗抢骗”侵财类违法犯罪依法严厉打击,以助推“金盾风暴”“清污”行动更好地护民安。12月18日9时许,该局宜安派出所接到辖区某村居民陈某报警称,一名叫王某的外地打工男子,将家中价值6000余元

的电动三轮车借走后一直不见踪迹。当日10时许,该所又接到辖区另一个村居民郭某的报警称,家中价值3500元的电动三轮车被王某借走,多日不见其归还。经了解得知,是同一人王某借走了两家的电动三轮车,于是,民警将案件串并侦查。

12月19日晚7时许,民警在辖区某村找到了王某,并将其带回派出所做进一步调查。嫌疑人王某对其卖掉借来的电动三轮车非法获利的犯罪事实供认不讳。12月20日,嫌疑人王某因涉嫌诈骗被依法刑事拘留。目前,该案件正在进一步侦办中。

想网贷得先刷流水? 3万元差点儿打水漂

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,石家庄市民蔡某因想着筹集生意资金而下载了某网贷APP,他在申请贷款期间却被对方要求先转三万元用于刷银行流水。裕华公安分局民警得知这个情况后,立即制止其继续转账,为蔡某避免了经济损失。

12月26日下午,裕华公安分局方兴派出所民警李大鹏接到辖区居民蔡某打来的报警电话。蔡某在电话中告诉民警,他因为做生意急需一些周转资金,当天上午下载安装了一个网贷APP,申请贷款过程中,对方客服人员表示其贷款资质有些问题,贷款不太好批。焦急的蔡某询问其解决办法,对方表示可以帮蔡某刷一下银行流水,流水高了贷款的额度也就高了,批贷也更加容易。蔡某没有多想,当即表示同意,向对方提供的账号准备转账三万元。

幸运的是,由于蔡某在转账时,输错了对方账户的一个数字,导致转账没有成功;对方遂在QQ上催促蔡某重新进行转账操作。面对对方的次次催促,此时感觉到有些蹊跷的蔡某忽然想起之前他曾接到过辖区派出所民警发放的防范电信诈骗宣传材料,他越琢磨越不对劲。于是,蔡某一边与对方拖延时间,一边赶紧拨打了方兴派出所的电话向民警求助。听完蔡某的叙述,李大鹏明确地告诉他,对方是电信诈骗分子无疑,所谓的转账刷流水只是他们进行诈骗的一个借口,千万不可轻信,也不能再继续转账。得知蔡某正在接孩子回家的路上,为了万无一失,李大鹏又驾车与蔡某汇合,当面向其介绍了此类电信诈骗的套路和防范注意事项。

李大鹏提醒蔡某,贷款应走正规审批途径,不要在手机上安装来源不明的APP,防止遭遇电信诈骗。蔡某对民警这种认真负责的态度表达了谢意,并表示自己以后一定注意甄别。